

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

□本报新闻观察员 洛谭



病历,不敢想丢就丢

病人病历频丢失咋办?我市一名医生为病人当起“保管员”,十余年保存上千册手写病历,不仅深深感染了患者,也被许多读者称赞,甚至还不断有人把电话打到报社,要找他“约诊”。

出现在晚报报道中的这名医生叫邓昊,是河科大二附院风湿免疫科的主任医师。为病人着想,收集病历,并把这种行为化为一种习惯,一坚持就是十余年,即使其间换了多家医院也未中断,着实不易。

关于病历,其实很多人有疑问。比如,为病人保管病历难道只靠医生的热心吗?医院有没有义务为病人保管病历?哪些病历需要病人自己保管?

生活中,许多人生了病去医院,关心的似乎只有吃啥药,用不用住院,啥时候能好,至于医生问了啥、写了啥、做了啥检查,搞得并不是那

么清楚。而那些从医院带回的东西,是不是病历,有没有病历,很多人也不是太在意。

病历,顾名思义,就是医务人员对病人的病情、诊断和处理方法的记录,是医务人员在医疗活动中形成的文字、符号、图表、影像、切片等资料的总和,包括门(急)诊病历和住院病历。也可以这么理解,病历就是疾病发生发展的历史,是探索疾病规律及处理医疗纠纷的法律依据。

但不少人会有这样的认识误区,认为只有医生写的东西才是病历,诸如那些诊断的片子,觉得并不属于病历,也很少觉得有再派上用场的时候,“随手一丢”也就不罕见了。而有些人就算知道哪些是病历,也可能觉得留着占地方,或者看着不自在,未妥善保管。

就在2014年1月1日,新修订的《医疗机构病历管理规定》正式施

行。按此规定,住院病历由医疗机构负责保管。而门(急)诊病历,原则上由患者保管,如果医疗机构建有门(急)诊病历档案室或建立电子病历,患者方面又同意,则可由医疗机构负责保管。

然而,或许是出于对个人隐私泄露的担心,或许是出于对医疗机构的不信任,更多的是压根儿就不知道医疗机构可以帮助保管病历,多数病历还是随患者“出院”。只不过,病历被带走了,却并非都能受到应有的重视。

说到底,门诊病历也好,住院病历也罢,患者自己管也行,医院保管也可,病历不是想丢就能丢的。这一点,从《医疗机构病历管理规定》中也可以看得出来,门诊病历由医疗机构保管的,保存时限不少于15年,住院病历保存时限更是不少于30年。为啥呢?太重要嘛!

■ 微论 柳萃

这并非广告,是给旅游者提供服务,并未收费。

——媒体调查发现,广东多地政府网站疑出现违规商业广告,包括医院、手机、购物、酒店,甚至是沐足店的广告。被指在官网提供“沐足”广告的阳春市政府有关负责人否认了这一说法

如果手术出了意外事故死亡,必须由院方最低赔偿30万元。赔偿未到位,尸体坚决不出人民医院大门。

——湖南省汨罗市人民医院一名护士在手术室捡到一封病人的遗书,内容详细谈了死后向医院的索赔细节和金钱分配事项。据了解,该名病人最后手术成功了

好吧,银行,你们赢了,那些钱归你们了!

——成都一女子想取出亡父在银行里的300多元存款,却遭遇办证难题,首先她必须证明父亲无其他非婚生子女,同时也要证明爷爷奶奶已故,而办理这些证明可能需要花费近400元,她最终只能放弃取出存款

洛阳市工商行政管理局
关于催报市场主体年度报告的公告

根据《企业信息公示暂行条例》的有关规定,2013、2014年度市场主体年度报告公示工作将于2015年6月30日结束。请尚未报送并公示年度报告的企业、个体工商户、农民专业合作社在规定时间内(2015年6月30日前),登录河南省企业信用信息公示系统(<http://gsxt.haaic.gov.cn>)报送并公示年度报告。对逾期和不按照规定报送并公示年度报告的,工商部门将按有关法规规定将其载入经营异常名录(黑名单)并向社会公示。

洛阳市工商行政管理局

在场 微 时评 >>>> 放风筝,安全这根线松不得

□@不许对外说(微博用户)

近段时间,在下班回家的路上,我看到一些家长带着小孩在公园附近放风筝,但有不少人放风筝的地点临近高楼、电线杆等,这让人捏一把汗。

在现实生活中,人们对放风筝的认识多处于感性状态,简单地认为这就是玩耍,殊不知,若操作不当也会带来大麻烦。之前,在市区接连发生风筝断线致路人受伤事件,晚报也多次进行报道,可惜,并未引起人们的重视。

我觉得,安全意识淡薄的问题

还需引起重视;有关部门对放风筝的地点、注意事项等,应有警示,尤其在公园等人流量大的地方;对于违规者,应有适当的处罚。

“欲思其利,必虑其害”。放风筝,不能单侧重娱乐,更要考虑到其中的安全隐患。

好来历山西笑星老陈醋系列产品上市

□谢娜娜/文 赵卓/图

几千年前,中国便开始酿造醋,醋可谓中华民族的智慧结晶。作为市民生活的必需品,食醋不但能增进食欲、去腥解腻,更能抑菌杀毒。

可近年来伴随着不绝于耳的“醋精勾兑”新闻,一直让市民对市面上所销售的醋是否正宗心有疑虑。经过不断寻找和对比,好来历联袂太原功能食品厂推出的山西笑星老陈醋开始在好来历各区域专卖店进行销售。

纯粮酿造、古法工艺、国家地理标志保护产品

在我国,有山西老陈醋、镇江香醋、保宁醋、永春老醋四大名醋,其中山西老陈醋居首位,素有“天下第一醋”的盛誉,同时山西老陈醋也被认定为国家地理标志保护产品。

人们常说“南甜北酸”,由于洛阳地处中原,气候干冷,居民饮食偏爱肉食和汤类。因此,四大名醋中,好来历选择以色、香、醇、浓、酸著称的山西老陈醋推给洛阳市民是有一定说头的。

一般说来,只有纯粮食酿造的,并且其酸度值在6度及以上的醋才能称为老陈醋,这样的醋愈陈愈好,存放十



几年都没有问题。此外,不得不提的是,好来历目前所销售的山西笑星老陈醋不仅含有醋酸,还富含18种氨基酸、果酸和复合酸等多种营养成分,口味层次十分丰富。

上市企业、“蓝帽”资质,值得信赖

好来历山西笑星系列老陈醋的生产商为太原功能食品厂,隶属于神州股份上市公司,制作工艺沿袭传统的古法酿造工艺,酿造周期长,成本高,口感醇正。

国家对保健食品的把控非常严格,太原功能食品厂生产的产品被卫生部

批准为保健食品,该企业是极少数具有“蓝帽”资质的企业。此外,太原功能食品厂是全国唯一利用苦荞麦酿造集营养与保健功能于一体的专业保健醋厂。

目前好来历所销售的苦荞保健醋含有调节人体血脂和胆固醇的芦丁和烟酸成分,也是治疗高血压心脏病的重要辅助药物,能降血脂和调节免疫功能,特别对中老年人具有特殊疗效。

原料多样,突出陈酿,口味独特

好来历山西笑星老陈醋是以高粱、麸皮、谷糠和水为主要原料,以大麦、豌豆所制大曲为糖化发酵剂,经酒精发酵后,再经固态醋酸发酵、熏醅、陈酿等工序酿制而成。

其主要酿造工艺特点为:以高粱为主的多种原料配比,以红心大曲为主的优质糖化发酵剂,低温浓醪酒精发酵,高温固态醋酸发酵,熏醅和新醋长期陈酿。

好来历所销售的山西老陈醋最大的优势首先是原料品种非常丰富,以曲代粮,曲质优良,加上独特的熏醅技术,用长达八年以上的陈酿,口味具有老陈醋“香、酸、绵、长”的独特风格。

好来历出品,必属精品

好来历自成立以来,通过食品专家、记者、市民代表组成的食品安全监督团的寻鉴,始终坚持以公开遴选、全程监控、权威质检为质量手段,才能将原生态、安全可靠、过程可控可溯源的生活必需品统一纳入到好来历保障平台。

我们始终致力于改善食品安全现状,担当起安全食品把关人的重任,立志成为洛阳乃至全国优质生活必需品的卓越提供者,原生态、放心安全食品资源的强力整合者。

产品规格:

- 好来历·桌上瓶老陈醋, 160ml/瓶,市场价6.2元;
 - 好来历·新山西老陈醋, 420ml/瓶,市场价5.7元;
 - 好来历·金典6度老陈醋, 500ml/瓶,市场价13.9元;
 - 好来历·苦荞保健醋, 250ml/瓶,市场价13元;
 - 好来历·苦荞保健醋礼盒, 248ml×4瓶/盒,市场价80元;
- 咨询专线:63350000
24小时订购热线:洛报集团“百姓一线通”66778866